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TDVIRHELYHEGYI TÖGGETLENSHO HS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

gész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

elefon Egy póldány 10 Allér. 

nevlelen hetenkint kétszer : vasárnap és csütörtökön. 

nitók, községi és körjegyzők szintén egősz évre 7 7koronáért kapják. 

FőszeRkEszrő SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Dr P al EEIT Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- - ügvvéb. fizetések küldendők. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: széPiRop. FŐMUNKATÁRS: Apróhirdetések kint 4 llér-, tagabb betűvel 8 fllérért D r HINLÉDER FELS Ákos PÜLEI sz ÁNTÓ Alos más hird k olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

Teleon üüGvvéD M. kír. p ioh ám! 10,489. szám. 1 d 

Egyenes b eszéd. 
„Mindenki, aki a népet nem 

nemzeti irányban vezeti, ellen- 
ségünk. Ellensége a nemzetnek. 
Az ilyen embereket nem tűr- 
jük meg magunk között.. 

Ezek a nagy horderejü szavak 
Ugron Ákos főispán ajkáról hang- 
zottak el a május 12-én tartott 
társasvacsorán 

Ebben a pár szóban jelle- 
mezve van az uj aera. Vége 
van a nemzet kincsein való 
rablógazdálkodásnak. Vége van 
a becstelenség politikájának. A 
vigyorgás, a cinizmus, az ön- 

ek nem fog többé diadalt 
dllni a nemzet szenvedésein. A 
ékomédiának vége van, pusztul- 
é janak szereplői! A hazaárulás 
kikiáltott bün és jaj a hazaáru- 
lóknak! . 

Valljuk meg, nem szoktunk 
hozzá főispánok szájából az egye- 
nes, erélyes, hazafias kijelenté- 
Bethez Ölyan kijelentésekhez, 
melyek azért ragadnak maguk- 
kal, mert erejök az őszinte be- 

csületességben, az őszinte ha- 
zaszeretetben gyökerezik 

Ugy-e, milyen más kép tárul 
telénk egy ilvyen rövidke kijelen- 
tés nyomán ? Ugy-e, mint meg- 
büvől a tiszta fény varázsa, mely 
lelkünket, mint a hirtelen ha- 

sadó hajnal egyszerre világos- 
sággal boritja el? Ugy-e a be- 
csületességnek, a nyilt haza- 
szeretetnek légkörében milyen 
könnyü a lélegzés ? 

Ezen felül a becsületesség nagy 
kényelem. Aki a becsületesség 
nyomán halad, annak nem kell 
kapkodni se jobbra, se balra. 
Annak nem kell félni, nem kell 

ijesztgetni. Nem kell haragudni, 
nem kell mosolyogni . . . A be- 
csületesség utja egyenes. 

Ez a charaktere az uj aerá- 

nak. 
Hitetlenek ne legyenek köz- 

tünk. Aki nem tud képet al- 
kotni magának erről az óriási 
változásról az egész ország hely- 
zetének vizsgálatából: az vizs- 
gálja, figyelje meg a vármegye 
helyzetét. Mióta Ugron Ákos ül 
a főispáni székben, vagyis az 
alkotmányosság, törvényesség, 
becsületesség restitutiója óta mi- 
lyen más kapocs tartja össze a 
közélet, a társadalom, a privát 
társaság embereit; milyer meg- 
nyugvás honol a szivekben; 
milyen régi ellentétek he t 
váltotta fel a békesség. 

És igy van az egész ország- 
ban. Mert a becsületes munka 
korszakába léptünk be. A le- 

közgyülését.- 

pótoljuk. A nemzet elfecsérelt 
erőit uj küzdelemmel kell össze- 
gyüjtenünk. 

A sikerben nincs okunk ké- 
telkedni. A legelső siker, amit 
oly hosszasan nélkülöztünk, az 
egyenes beszéd. Az egyenes be- 
széd nem ismer titkolózást. A 
bujkálóról lerántja a leplet. A 
gondolkozó, fontolódó elmébe 

világosságot, az aggódó lélekbe 
bizodalmat önt. 

Köszönet és elismerés illesse 
Ugron Ákos főispánt, aki meg- 
adta a jelszót! 

Dr Hinléder dto 

A vármegyei gazdák napja. 
Udvarhelyvármegye gazdaközönsé- 

gének elitje folyó hó 15-én találkoi 
zott. A vármegyei Gazdasági Egye- 
sület ekkor tartotta meg évi rendes 

Dr Damokos Andor alispán, al- 
elnök nyitotta meg a közgyülést, 

melynek első tárgyául az elnökvá- 
lasztást tüztek ki. Egyhangulag, nagy 
lelkesedéssel Ugron Ákos főispánt 
kiáltották ki elnöknek, aki tartalmas 
programbeszédet mondott. 

Megköszönve a bizalmat, az eke, 
a jó vetőmag megválasztása és az 

állattenyésztés fellenditésével foglal- 
kozik. A fehér és tarka marha elő 

nyeit fejtegeti. Tény, hogy a fehér 

marha, mint igavonó első, másfelől 

azonban tagadhatatlan, hogy a nyu- 

gati útán hamarabb kaphatni pénzt. 

Nagyon fontos az is, hogy milyen a 
toanyag. A lipicai és arabs általában 

a megfelelő; az angol telivér vagy 

félvér csak a nagyobb gazdáknak 
való. Az egyesület tagjai legyenek 

felvilágositók e tekintetben, hogy a 
nép az ő apróbb lovaihoz csak arabs 

és lipicai mént alkalmazzon. A juh- 

tenyésztésre nagyobb gondot kell 

forditanunk. A mi juhunk a racka. 

Ezt kell testre és tejre emelni. Egy 

részvénytársaság juhturógyárat léte- 
sitsen. A baromfitenyésztés fellendi- 

tése szintén fontos. Egyes városok, 

mint Kecskemét, Kőrös, Szabadka s 

mások, a baromfitermékekből millió- 

kat vesznek be. A mesterséges ta- 

karmány termesztésére is nagyobb 

sulyt fektessünk. Ne csak herét és 

lucernát, de egyéb füvet, igy balta- 

cint és perjét is termeljünk. A sertés- 

tenyésztés egyik legfőbb fontosságu 
ága legyen gazdaságunknak. A ser- 

tésvész legyőzése elsőrendü feladat. 
A szigoru zárlat betartásával keresz- 

tül vihető Az olcsó földhitel szer- 

vezése igen fontos. Ennek a létesi- 

tésére a Magyar Földhitelintézet 

létesitését. A hal- és vadtenyésztésre 
nagy gond forditandó. Csehország- 
ban egy-egy község a vadtenyész- 
tésből 20–30000 koronát kap. Ezek 
nagyjában azon általános elvek, a 

tárgyává kell tenni. Jogosnak tartja, 

hessen, de azt nem helyeselheti, 
hogy innen mesterségesen kivigyék 
Aki maga keresi meg az a kalmat, ám 

juhtenyésztés megölője a majorrend- 

akcióját kell továbbra is megnyerni. 
Gazdasagi egyesületünk támogassa 
a hitel- és értékesitő szövetkezetek 

melyek vezetik. Ebben az irányban 
fog müűködni. Felkéri a közgyülés 
tagjait, hogy nézeteiket szintén mond- 
ják el, mert azzal épen a nép érde- 
kében cselekszenek. 

Ugron Zoltán szólt az elnöki 
müködés irányelveihez. Teljes biza- 
lommal látja Ugron Ákos főispánt 
az elnöki székben. Az elmondottakat 
helyeslőleg veszi tudomásul. De a 
munkás-kérdést feltétlenül tanulmány 

hogy a munkás minél többet keres- 

lassa, de hogy neki alkalmat adjunk, 
ez nem helyes. A gazdának sok baj- 
jal kell küzdeni. Nem szabad arra 
törekedni, hogy a munkabiró nép 
elmenjen. A középbirtokos elzüllik, 
ha munkást nem kaphat. A székely- 

kérdés megoldását elhibázottnak 
tartja, mert első sorban a hitelt kell 
rendezni, a többi magától jön. A 

szer. Ez nem néz a métely ellen 

elzárt területre, hanem oda hajtja a 

juhsereget, ahol több tejet kap, hogy 

neki minél nagyobb haszna legyen. 

A marhatenyésztést illetőleg az a 

párt, amely a magyar fajtát forszi- 

rozza, a legszebb diadalát aratja, 

mert az igás marha ára soha le nem 

száll, mig a tarka marha és lótenyész- 

tésre itt mindenki ráfizet. A megyében 

volt 17–18 ménes feloszlása is ezt 
igazolja. A hussertés tenyésztését kell 

emelni. Nem annyira a sertésvész 

pusztit, mint maga a székely, a ki 

rosszul bánik a disznójával. Csak 
akkor tartja jól és gondozza, mikor 

a hizlalásra gondol. Addig a legelő- 

ről hazasiető sertés fölmelegedve, 

bátran szürcsölheti otthon a hideg 

moslékot, mitől a betegséget legtöbb- 

ször megkapja. Példa reá Fiatfalva, 

ahol mig neki alig döglött el sertése, 

addig a községbeli lakosságáénak 

nagy része elpusztult. A gondatlan- 

ságon kell segiteni. Javasolja a hitel- 

viszonyok javitását, az állattenyész- 

tés emelését és hogy a munkáskezet 

idegen helyekre ne csábitsuk. 

Dorner Béla székely kirendelt- 

ségi megbizott kijelenti, hogy az 

utóbbi időben, a rossz parlamenti 

viszonyok miatt nem lehetett elég 

segitséget az államtól kapni. De 

másfelől a székely elég mélyen nem 

szánt, alig turja fel a föld felületét. 

Már pedig pl. a lennél is, amilyen 
mélyen van a gyökér, olyan magas 
lesz a növény. Nincs jó ekénk - 
Könnyü hegyi váltóekét kell kons- 
truáltatni. A kirendeltség 50 száza- 
lék kedvezmény mellett ad gazdasá 
gépeket. A lótenyésztés emelésére 
10 drb mén van kiadva. A havasi 
községekben békási lovakat kellene 
tenyészteni. A juhtenyésztés értéke- 
sebbé tétele végett, ajánlja a kara- 
kult, melynek bőre 20-40 korona. 
Tejelő-képessége a friznek van. A 
sertéseknél a mangalica helyett a 
berksirit szaporitja. Juhturógyár lé- 
tesitését maga is szükségesnek tartja. 
Hiszen itt a kereskedésekben mind 
más megyebeli turót árusitanak. Abás- 
falván és Etéden az előkészületek 
megindultak a juhturógyár létesité- 
sére. A szövetkezetek egyrésze a 
lefölözött tej sajtját értékesiteni nem 
tudja. Ezen kell sürgősen segiteni. 
Kvargligyárt lehetne létesiteni. A 
munkások szállitása azért történt, 
hogy megmentsék azokat az uradal- 
makat, melyeket a sztrájk végrom- 
lással fenyegetett. A legelőket kell 
rendezni és feljavitani. Egyes vidé- 
keken, igy pl. Abásfalván e téren 
gyönyörü eredményt értek el. A ga- 
bonaraktár létesitése is előtérben 
van. A baromfitenyésztés már is je- 
lentékeny eredményt mutat. A leg- 
megfelelőbb fajta az orpington. A 
tiszta vér csak sportszerü tenyész- 
tőknek való. A keresztezésből szár- 
mazó félvér a jelentős. 

Ezek után Hlatky Miklós egye- 

sületi titkár tette meg terjedelmes 

és igen érdekes évi jelentését, me- 

lyet vármegyénk gazdasági életének 

áttekinthetőbbé tétele céljából egész 

terjedelmében közölni fogunk. 

A titkári jelentéshez is Ugron Zol- 
tán szólott először. Elismeri, hogy 
Hollaky Arthur volt főispán el- 
nöksége az egyesület életében for- 

duló pontot képezett. A székely ki- 

rendeltség figyelmét ismételten a hi- 

telviszonyok rendezésére hivja fel. 

Inditványozza, hogy a jelzálogköl- 

csönnel foglalkozó bankokat az in- 

dokolatlanul kikötött storno szedé- 

sétől törvényhozásilag tiltsák el, mert 

ezen a téren is sulyos és igazságta- 

lan teher háramlik a közönségre. A 

bank, mikor a kölcsönt adja, kiköti, 

hogy ha a kölcsön visszafizetődik 
neki, a záloglevelet vissza kell váltsa 
és erre 3 százalék stornot köt ki. 

Ezzel szemben pedig a záloglevél 

kibocsátása folyton nő, visszaváltásra 

tehát szükség nincs s épen ezért a 

storno is fölösleges. A Dunántul nagy- 

birtokosai oly kedvező földrajzi fek- 
véssel birnak, amilyennel sehol sem 

Azok a gazdák és bérlők kihasznál- 

ták a munkásokat, 3- 4-et egy szük
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szobába raktak be s ezért tetmésze 
tesnek tekinthető a sztrájk. Tiltako- 
zik az ellen, hogy azok hibájáért 

ami munkásviszonyainkat megront- 
sák. A tejszövetkezetekkel foglalkozva 
azt mondja, hogy Udvarhelyvárme- 
gyében először ő kezdte meg a tej- 
feldolgozást, de eredményt nem tu- 
dott elérni. Csodálkozott, hogy az 
uj tejszövetkezetekről azt állitják, 
hogy jövedelmezők. Nem hiszi most 

sem, hogy csalódás ne érje a szö- 

vetkezeteket. A kvargli gyártása he- 

lyett, inkább ajánlja a hussertés fel- 

karolását a soványtej értékesitésével. 

A karakul és friz juhokkal addig 

amig a bácsrendszer tart, nálunk 
eredményt elérni nem lehet, mert 

azok igényesebbek. A székely kiren- 
deltséget szerves összeköttetésbe hoz- 

zuk a gazdasági egyesülettel, hogy 

azok együtt muüködjenek. 

Dorner nem félti a tejszövetkeze- 
teket. Azok a nép előnyére és hasz- 
nára fognak válni. 

Délután 3 órakor folytatódott a 
közgyülés. Péter Sándor városfalvi 

unitárius pap szólalt fel, aki azt 
hiszi, hogy délelőtt a székely kiren- 

deltség müködését ért kritizálás nem 

tárgyilagos, főleg a tejgazdaságra 

vonatkozók nem azok. Ajánlja, hogy 

a kormánytól minél több segélyt 

kérjünk, mert a nép a sok igérgetés 

után, papja és tanitója iránt is bi- 

zalmatlan. De ha látja, hogy érette 

tesznek is valamit, akkor a bizalom 

helyreáll. Az Amerikába való ki- 

vándorlást megakadalyozni nem le- 

het. A korszellemnek ellent nem áll- 

hatni. Legnagyobb baja a székely- 

nék az álszemérem. Itthon szégven- 
ldősködik, válogat a munkában. Ide- 

gen helyen pedig máskép dolgozik. 

A nép álszemérmességét le kell 

győzni, hogy bármely munkát kész- 

séggel végezzen és azt, amit má- 

sutt megtesz, itthon is végezze el. 

Hiszen a munka nem szégyen. Sok- 
kal szégyenletesebb az idegen orszá- 

gokba való vándorlás. 

Orosz Lajos cs. és kir. kamarás 
ellene szól a nyugati marha beho- 

zatalának, mert az erdélyi magyar 

fajta tenyésztésében Udvarhelyvár- 

megye első helyen áll. A Tallián- 

féle keresztezésnek okos ember tá- 
mogatója nem lehet. Már pedig ha 

össze-vissza zavarjuk a ma még 
tiszta erdélyi fajtát, pár év mulva 

senki sem lesz képes kiválasztani, 

avagy tiszta fajtát kapni nálunk. 

Maradjunk meg tehát a fajtiszta er- 

délyi mellett, amelyben elsők va- 

gyunk és lehetünk jövőre is. Azt 

nem ellenezné, ha bármely tiszta 
fajtára áttérnénk, de kivihetetlen, 
mert azokban kezdők, tehát legutol- 
sók lennénk. 

Jeddy Tamás hasonló szellem- 
ben nyilatkozik és lelkes felszólalá- 
sában az erdélyi magyar marhát 
pártolja, amely viszonyainknak leg- 
inkább megfelel. Ha azt ugy tartjuk, 
mint a kényes idegen marhát, épen 
oly gyorsan fejlődik és hasznunk biz- 
tos lesz továbbra is. 
Majd Ugron Zoltán reflektált Pé- 

ter Sándor felszólalására. A közgyü- 
lés pedig egyhangulag elhatározta, 
hogy a székelyföldi miniszteri kiren- 
deltséggel karöltve, 100,000 koronát 
kérelmez küldöttség utján, hogy a 
vármegyei szabályrendeletben meg- 
állapitott tenyészirány céljaira, azt 
állattenyésztés elősegitésére fordit- 
hassa. 

A tartodi legelő állandó segélin 
zését szintén kérelmezik, hogy a 
kisgazdák legeltetését megkönnyiteni 

lehessen. 
A pénztárnoki állást a választmány 

javaslatára továbbra is a titkári ál- 
lással kapcsolatban meghagyták. 

Feliratot intéznek a méhhüvely- 
hurut gyógyitása tárgyában, amelyről 

más helyen szólunk. 

A tizenhét falusi erdőhely legelő. 

feljavitásának tanulmányozását és 

megfelelő javaslat tételét, az egye- 
sület titkárára bizták. 

Végül Ugron Akos főispán, el- 
nök a székelyföldi miniszteri kiren- 
deltség eddigi müködéseért elismerő 
köszönetet mond és kijelenti, hogy 
az elhangzott kritika éle nem sze- 

mélyes, de tárgyi természetü volt. 

Megköszöni az egyesületi tagok me- 

leg és élénk érdeklődését s kéri azt 

jövőre még fokozottabb mértékben. 

Általános helyeslés, az elnök lelkes 

éljenzésével a közgyülés d. u. 6 óra 

felé véget ért. 

Hlatky Miklós titkári jelentése. 
Tisztelt Közgyülés ! 

Minden intézmény életében, ugy gaz- 
dasági egyesületünkében is jelentke- 
zik időnkeént a felbuzdulás és az azt 
követő alászállása az érdeklődésnek; 
aminek oka részint az általános or- 
szágos jellegü, részint csak helyi 
jelentőségü viszonyokban keresendő. 

Az előző években senki által sem 
tagadható fellendülés után, az elmult 
évben a mi egyesületi életünkben is 
jelentkezni kezdett az ellanyhulás, 
konstatálhatom, nem helyi okokból, 
de az általános politikai viszonyok- 
ból kifolyólag. Kis tőkénk, szerény 
anyagi eszközeinkkel nagy dolgokat 
nem kezdeményezhetünk, a magas 
kormány jóakaratu támogatására va- 
gyunk utalva; he e támogatást csak 
a legszükségesebb és legsürgősebb 
ügyekben kerestük a mult évben, 
azt a tisztelt közgyülés nem fogja, 
hibánkul felróni; szükebb térre szo- 
rultunk, vártuk a viszonyok jobbra 

fordulását Reméltük, hogy a politi- 
kai láttér kiderültével a munkakedv 
egyesületünknél is ismét fellendül 
ujra kivehetjük részünket vármegyénk 
gazdasági előhaladásának munkájá- 
ban, annál is inkább, mert a föld- 
mivelésügy élén ismét az az ember 
áll, aki előző minisztersége alatt 
megmutatta, hogy mit lehet és mit 
kell tenni az édes anyaföldért, an- 
nak földmivelő népeért, amely anya- 
föld s melynek munkás népe alapja 
az országnak, nemcsak azért, mert 
ő a termelő, melynek munkája gyü- 
mölcse táplálja a többi osztályok 
emberét is, de mert ő képviseli a 
szinmagyarságot, azon erőforrást, 
melyből a haza védelmezőinek száz- 
ezrei kikerülnek, melyből időről-időre 
más társadalmi osztályok is feluju- 
lásukat nyerik, ismét Darányi Ignác 
a földmivelésügyi miniszter, aki fé- 
nyes tanujelét adta már a multban 
székely népünk iránti érdeklődése és 
szeretetének, kinek ismét a földmi- 
velésügyek élére állitásával bizonyára 
fokozottabb mértékben folytattatnak 
azon előbbi hivataloskodása alatt 
megkezdett alkotások, melyek a föld- 
mivelő — kis- és nagybirtokos — 
osztályok megerősödését hivatvák 
szolgálni, mely alkotások életre kel- 
tésének munkájában egyesületünk is 
ki akarja, reméljük, ki is fogja venni 
részét, a mennyiben azt szerény 
anyagi eszközei, tagjainak buzgósága 
engedi. Kineveztetésekor az elnök- 

ség táviratilag üdvözölte ő Nagymél- 
tóságát, 
mondott köszönetet. 
A mostoha 1904-iki gazdasági év 

csapásait az 1905. év csak részben 
enyhitette, mert bár a gabonanemüek 
türhető termést adtak, áruk nem 
volt megfelelő, a gazda jövedelme 

miért ő szintén táviratilag 

nem érhette- el az előző évek jöve- 
delmét főleg azért sem, mert az 
1904-iki rossz takarmánytermés után 
az állatállomány óriásilag leszállott, 
piacra valo vajmi keves maradt, a 
mi megmaradt is a gyenge telelte- 
tés miatt csaka 
értékesithető Az ujra fellépett nyári 
és nyár utói szárazság miatt a ta- 
karmány, ami gazdálkodásunk alap- 
ját képezi, ismét csak közepes meny- 
nyiségben termett, ami ugyan fedezte 
a szükségletet, de csak azért, mert 
a megfogyott állatállomány keveseb- 
bel is beerte Csak azok a gazdák 
találhatták meg fáradozásuk gyümöl- 
csét, kik lóhere magot termesztettek, 
amennyiben ennek termése türhető 
volt és elég jó áron volt értékesit- 
hető. ha nem volt benne nagy sze- 
mü aranka, melyet a kereskedő sem 
vett meg. E körülmény buzditásul szol- 
gálhatna arra, hogy gazdáink a ga- 
bonafelék egyoldaluter mesztése. főleg 
sok és költséges munkát igénylő tö- 
rökbuza termesztése helyett a here 
félére fektetnének nagyobb sulyt, e 
körülmény szolgálhatna utmutatasul 
arra, hogy heremag bevásárlásnál a 
legkörültekintőbben járjunk, el, hogy 
a mennyiben vetesünkben az aranka 
mutatkozik, azt irtsuk, takaritsuk, a 
mag közé jutni ntágkát ne enég 
jük 

Ügybuzgó lelkész, tanitó és más 
foglalkozásu tagtársaink közremükö- 
désével 24 községben 36 gazdasági 
előadást tartottunk, melyek kiter- 
jeszkedtek á talaj okszerü megmun- 
kálása, a legelők gondozására, ta- 
karmány és konyhakertészeti növé- 
nyek termesztésének ismertetésére, 
a háziipari foglalkozások ismerteté- 
sére, a gyümölcsfatenyésztés, a he- 
lyes állattenyesztés szabálvainak, 
szóval mindazon gazdasági kérdé- 
seknek a fejtegetésére, a melyek 
a földmivelés- és állatenyésztéssel 
kapcsolatban csak előfordulhatnak, 
mely előadásokat közvetlen tapasz- 
talataink, de meg a beérkezett je- 
lentések 'szerint is nagy tömegekben 
látogatott a tanulni vagyó gazdakö- 
zönség, bizonyságát adva annak, hogy 
a gazdasági kérdések iránt érdeklő- 
dik. Szivesen jön össze pihenő ideje 
alatt, hogy uj dolgokat halljon és 
tanuljon A székelyföldi miniszteri 
kirendeltség helyi megbizottja Dor- 
ner Béla m, kir. gazd. intéző ur ál- 
tal létesitett gazdaköröknek szép hi- 
vatása leszen ezen, eddig csak egyes 

községekre szoritkozó gazdasági elő- 
adások oly módon való rendszeresi- 
tésében, hogy ne csak egy-egy elő- 
adást halljon egy évben egyszer 
egyik-másik kiválasztott község, de 
főleg a téli hónapok alatt a gazda- 
kör helyiségeiben hetenként ? több- 
ször is összegyülve, a haszontalan 
politizálás, az egészséget rontó, va- 
gyont pusztitó korcsmározás helyett, 
oly kérdésekről haljon 
tanitásokat, amelyeknek kisgazda- 
sága körében jó hasznát veheti, 
mert az egy előadás elhangzik, még 
a fegyelmezett, figyelésre szokott 
elme is keveset tud abból egy hal- 
lásra megjegyezni, de ha ugyanarról 
többször többektől is hall, érdeklő- 
dése felébred, kedve kerekedik arra, 
hogy a sokszor hallott jót, kisgaz- 
daságában ki is próbálja. A felol- 
vasók jutalmazására a nagymélt. m. 
kir. földmivelésügyi Min 300 K 
segélyt adott, miért e helyütt is 
köszönetet mondunk. 

(Folyt. kov 

Diemár Károly bucsuestélye, 
Az osztatlan szeretet, ragaszko- 

dás, tisztelet valóságos ünnepé emelte 
azt a bucsuvacsorát, melyet a tá- 

vozó főügyészi helyettes nyugalomba 

vonulása alkalmából 12-en rendez- 

tek. A vacsorán 100 teriték volt és 

mind a száz elfoglalva. S ha az 

idő rövidsége engedte volna az alá- 
irási ivek szélesebb körben való 

Msebb árban volt sorat, 

tánulságos 

vármegye határánál 

körözését, meg okkal többen a lelen 
tek volna meg. 
Az első pecsenyénél De Bodolla 

Gábor kir. törvény-zeki elnök nyi- 

totta meg a pohárköszöntők nosszu 

Diemár Karolyt köszöntvén 
fel. Tartalmas beszedben ismertette 

az ünnepeltnek érdemeit. A Diemár 
Karoly müködése - ugymund — 
beleesik az uj magyar büntetőtör- 
venykönyv es az uj bünvádi per- 
rendtartás eletbeleptetésenek idejébe 
s érdemeinek legszebbike az, hogy 
mindig arra törekedett, miszerint 
ezen törvények az igazságnak és a 
törvényhozó igazi akaratának meg- 
felelőleg alkalmaztassanak. Érde- 
meltt egy pohárköszöntő szük kere- 
teben felsorolni lehetetlen, de tiltja 
ezt szólónak a Diemár Károly köz- 
ismert szerenysége is. 

Ugron Ákos főispán pohárköszön- 
tőjével epunk maás 8 helyern fomlal- 

Hinléder Ernő, Dr Gyarmathy Dezső, 
Dr Solymossy Lajos, Molnár Károly, 
Koncz Ármin, Vajda Ferenc, Dr 
Hinléder Ákos, Dr Damokos Andor, 
Gönczi Lajos, Gyertyánffy Gabor, Dr 
Mezey Ödön, Diemár Karolyra; Die- 
már Kaároly a hazara és az egyet- 
ertésre; Hinléder Akos a folspánra ; 
Ugroa Gaspar a 48-asok neveben 
Diemár Karolyra; Dr Hinléder Ernő 
Ugron Gaspárra és Gyarmathy Fe- 
rencre üritettek poharat. 

A keresetlen, őszinte jókedv a 
késő hajnali órákig tartotta együtt 
a társaságot. 

Végül elismerést érdemel Sándor 
István vendéglős, ki a teritekkel 

mindenkinek megelégedését nyerte 
meg. 

KÜLONFELEK. 
képviselőház e hó 21.én 

délelőtt tartija meg első ülését. Az 
ünnepi megnyitás május 22-én déli 
1 órára van kitüzve. A trónbeszé- 
det a király a budai várpalotában 
fogja az országgyűlés előtt felol- 
vasni. Ezt megelőzőleg a független- 
ségi és 48-as part 19-én d. u 5 
órakor és folytatólag vasárnap d. u. 
5-kor a Royal szálló nagytermében 
pártértekezletet tart. Ugyanott lesz 
szombaton este a képviselők ismer- 
kedő estéje, mely után társas- 
vacsorát tartanak. 

— A varsói főkonzul. Ábránfalvi 
Ugron István hazánkfia, varsói 

3főkonzul – mint annak idején a 
lapok megirták – május 1-én egy 
katonáktól megszállott utcán akart 
átmenni. Két közkatona feltartóz- 
tatta és puskatussal ütlegelni kez- 
dette. Most vasárnap Lengyelország 
főkormányzója, Skallon lovassági 
tábornok, a cár főhadsegéde, nagy 
katonai kisérettel megjent Ugron 
István főkonzul lakásán és tőle 
elégtételül ünnepélyesen bocsánatot 
kért. A „Magyar Hirlap" tegnapi 
száma ebből az alkalomból hozza a 
főkonzul arcképét. 

— Gróf Mikes János fogadtatása 
nagyarányunak igérkezik. Az egész 
város közönsége a legnagyobb er- 
deklődéssel tekint az uj plebános 
és kerületi főesperes megérkezése 
elé. Dr Damokos Andor alispán a 

üdvözli. D. u. 

kozunk. 

A tonsztok szünni nem akaró 
áradata következett ezután. Dr 

fel kettőkor pedig a vasuti allomá- 
son Gotthárd János polgármester a 
város nevében fogadja, A város bel-
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területén, adezs kutnál 

diszkapunál Dr Válentsik Ferenc az 

egyházközség érzelmeit tolmácsolja 

és a plebánia épületben a kerületi 

papság köszönti uj főnöket. Másnap 

aélelőtt ünnepi nagy mise lesz, é 
melyen Zomora Dániel székes- 

egyházi kanonok installálja Gróf 
Mikes plebánost. Mise után déli 

pont 1 órakor a Budapest-szálló 

disztermében a plebános tiszteletére 
rendezendő közebeden vesz reszt a 

közönseg. 

anzversely Dobó Zoltánné 
ének- és zenetanárnő jótékonycélu 
hangversenye ma (csütörtökön) este 

pont félkilenc órakor a Budapest- 

szálló disztermében kezdődik A Dr 
Horváth Károlyné, Dr Damokos An- 

dor és Meák Gyula közremüködésé- 
vel megtartandó hangverseny iránt 

a közönség körében élénk érdeklő- 

deli 

pebános, 

közönség vesz 

bizottság e helyen kéri azon ér- 
deklődőket, akiket valamely véletlen 

folytán aláirási-ivvel felkeresni nem 
tudott, 

ségi 

dés mutatkozik. 

Felhivás. A gróf Mikes János 
kerületi főesperes tiszte- 

hó 20-án (vasárnap) 

1 órakor rendezendő közebé 

den előre láthatólag rendkivül nagy 

részt. A rendező 

letere folyó 

hogy ma (csütörtökön) es- 

tig Paschek Viktor egyházköz- 

pénztárnoknál — a hol az 

ebéd jegy is átvehető — jelentkezni 
sziveskedjenek, mert a később ér- 

kezők igényeinek kielegitésére, az 

idő rövidsége miatt – nem vállal- 

kozhatik. 

Közgyülés elhalasztása. A pol- 
gári önképző és segélyző egyesület 

ólyó hó 20-ára egybelhivott köz- 
gyülesét, miután az Gróf Mikes 
János helybeli plebános és kerü- 

leti főesperes ünnepélyes beiktatá- 

sával egy időre esik – folyó hó 
27-én d. u. 2 órára elhalasztotta. 

Az elnökség ezúton kéri a tagokat, 

hogy az elnapolást tudomásul ve- 

gyek és e hó 27-én (vasárnap) a 

31-én, 

közgyülésen minél 

megjelenjenek. 

– A székelykereszturi állami 
tanitóképző évvégi vizsgálatainak 
sorrendje : Május 26-án a IV. osz- 
tály vizsgálata minden tantárgyból. 

Május 30-an maganvizsgálat. Május 

junius 1. és 2-án irásbeli 
tanképesitővizsgálat. Junius 138-án 

a hittani vizsgálat az I.-III. osz- 

tályban s utána az I. osztály zaró- 

vizsgálata. Junius 14-én d. u. 5 
órakor torna. Junius 15-én a II. 

osztály vizsgálata. Junius 16-án a 

tömegesebben 

III. osztály vizsgálata. Junius 18-án 

a tanév bezárása s az osztálybi- 

zonyitványok kiosztása. Junius 22-én 
magánvizsgálat. Junius 23-án a 

gyakorló iskola és az ismétlő iskola 

vizsgálata. Junius 25-én kántorké- 

pesitő és rendes tanképesitővizsgálat 

kezdete. Minden vizsgálat nyilvános 

s reggel 7 órakor kezdődik. A kézi- 
munkak, a rajzok, a gyüjtemények 

és az irásbeli dolgozatok ki lesz- 
nek állitva. 

— Veszedelmes állatbetegség. Tar- 
csafalvi Pálffy Dénes földbirtokos, 

az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesület tb. elnöke a keddi köz- 
gyülés elé országos fontosságu in- 
ditványt terjesztett. A tehenek kö- 
zött ugyanis a méhhüvelyhurut Ud-" 
varhelymegyében, de Orosz Lajos 
és U gron Zoltán földbirtokosok 

észlelései szeri vár 

megyékben is bapymértékben el van 

terjedve. Ez a szerfelett ragadós be- 

tegség a tehenek termékenységére 

roppant káros hatással van, mert az 
a ilyen állatok 70. százalékának borja 

nem lesz. Ha a betegség idültté vált, 

fejérfolyás, később pedig méhrotha 

dás és elpusztulás áll be. Orvoslása 

rövid időt vesz igénybe és olcsó. 
Azonban pontos és figyelmes eljá- 
rást igényel. A vármegyei gazdasági 

égyesület egyhangulag elhatározta, 
hogy Darányi Ignác földmivelésügyi 

miniszterhez feliratot intéz és kérni 
fogja, hogy a veszedelmes betegség 

megfékezése szempontjából zárlat 

rendeltessék el és gyógyitása hiva- 
talosan eszközöltessék. Az állatvá- 

sároknál pedig a méhhüvelyhurutban 

szenvedő marhák vásárra ne bocsát- 

tassanak. 

- Ügyvéd - mint fgynök - A 
Kuria a napokban fegyelmi vizsgá- 
latot rendelt el egy vidéki ügyvéd 

ellen, a ki azzal van vádolva, hogy 
körözvényeket küldött szét, hogy 

egyik takarekpénztár ügynöke és azt 
a községben ki is doboltatta. 

—- Az életbiztositási dijak eme- 
lése. Azok a munkálatok, melyeket 

a magyar és osztrák életbiztositó 

társaságok Budapesten és Becsben 

letesitett halandósági statisztikát 

szerkesztő irodáiban néhány év óta 
végeztetnek, még nincsenek ugyán 

teljesen befejezve, de már az ed- 

digi, véglegesekhez közel álló 

eredmények is kétségtelenné teszik, 

hogy az uj halandósági táblázatok 

alkalmazása az eddiginél nagyobb 
dijtartalék rezerválását fogják igé- 

nyelni, minélfogva a költségpótlékra 

fennmaradó része a brutto dijnak 

kisebbedni fog, tehát annak kiegé- 
szitése fog szükségessé válni, a mi 

a dijak felemelését vonja maga után. 

Tulipános láda. De felhozta 
az Isten a dolgát a tulipános ládá- 

nak. Ezután már nemcsak a falusi 
székely leány viszi menyasszonyi 

hozománynak, meg a székely legény 
októbernek elsején a bakasorba, 

hanem a magasabb körökben is 

kedvelt nevet nyer. 2Tulipános láda. 

cimmel 12 magyar dalt, átiratot 

szerzett zongorára szöveggel Zem- 

pléni Árpádné Révész Anikó ismert 
nevü zongora müvésznő és bocsátott 

közre Budapesten, Bástya-utca 11. 
sz, alatt. A Tulipános láda négy 

részből áll. Mindegyikben három 

eredeti magyar dal van. Olyan da- 

lok, melyek rövid idő alatt ország 
szerte nagy elterjedésre számithat- 

nak. Az egyes részek füzetenként 

1 koronáért, a 12 dal egy füzetben 

4 koronáért kapható a szerzőnél, 

valamint a Szekely-Udvarhely- 
kiadóhivatalában (Betegh Pal ées 

Társa könyv-, papir-, iró- és rajz- 

szerkereskedésében) Székelyudvar- 
helyt, Kossuth-utca 31. sz., saját 

ház. 

— Szappan-kartel - A kül- 
földi szappan beözönlésének és a 

hazai gyárosok között elfajult ver- 

sengésnek megszüntetése végett a 

budapesti szappan-gyárosok hosz- 

szas tárgyalás után egységes ela- 

dási föltételekben állapodtak meg. 

E megállapodás legpontosabb pontja 

az, hogy a jövőben 30-45 napon 
belül teljesitett fizetés után 2 szá- 

zaléknál és 45-75 napon belül 

szági 

gyobb engedményt nem adnak, a 75 

napon tul teljesitett fizetés után 

pedig egyáltalában nem engedélyez- 
nek levonást. Csak azt nem tudjuk, 

hogy ez a rendszabály miért fogja 
megakadályozni a külföldi szappan 

beözönléset ? 

lin-Társulat nagyszabásu remek- 

iró-gyüjteménye, a mely bő kötetben 

felöleli irodalmunk jeleseinek min- 

den maradandó becsü alkotását, 

ujabb öt kötetes sorozattal gyara- 
podott. Ez immár a kilencedik öt 
kötetes sorozat s igy a hatalmas 
gyüjtemény egy esztendő mulva tel- 

jes lesz irodalmunk remekeinek, 

páratlan kincsesháza. Az uj soro- 
zat legértékesebb kötete De á k Fe- 
renc beszédeinek első kötete, a 

melyet Wlassics Gyula rendezett 
sajto alá és látott el mintegy öt 

ives bevezető tanulmánnyal. A tá- 
jékoztató bevezetésekkel ellátott 

beszédek 1829-től 1861-ig, az első 

felirati javaslatig terjednek. Az uj 
sorozat két további kötete Pető fi 

Sándor kisebb költeményeit foglalja 
magában, Badics Ferenc magvas 

életrajzi bevezetésével. A negyedik 

kötet Mik es Kelemen: Törökor- 

leveleinek az eredeti 
kezirás alapján helyesbitett hü ki- 

mányával és jegyzeteivel. A magyar 

próza ez egyik uttörő mesterének 

nNegnépszerübb munkája igazi ékes- 

sége a sorozatnak. Az ötödik kötet 
a Magyar népdal-költészet 

jeles gyüjteménye. Endrődi Sán- 

dor, a kiváló lyrikus válogatta ösz- 

sze ezt a kötetet, az összes ré- 

gebbi gyüjtemenyek szine javából. 
A sorozatban levő arcképek R. 

Hirsch Nelli müvészi rajzónját 

dicsérik. A diszes, izléses kiállitásu 

teljes gyüjtemény ára 220 korona. 

Megrendelhető havi részletfizetésre 

minden hazai könyvárus utján. 

— Hladó ajtók és ablakok. Két da- 
rab utcai tükörablak teljes felszere- 
léssel, 
pinceablak eladó. Cim lapunk kiadó- 

teljesitett fizetésnél 1 százaleknál na- 

hivatalában. 

– Kossuth-utca 31-ik 
szám. Betegh Pál és Társa 

könyvnyomtató és könyvkötő 

intézetét folyó évi április 
ho 24-től kezdve Kossuth- 
utca 31. szám alá, a m. kir. 

postahivatallal átellenben levő 

saját házába helvezte át. 

CSARNOK. 

KRÓNIKA. 

A tavaszi nap sugarában, 
Verőfényes mennybolt alatt, 
Kacagó emberáradatban 
Jár-kél egy néhány bus alak. 

Sötét az arcuk, mint az árnyék, 
Mosoly nem nyilik ajkukon, 
Remegve, nesztelen suhannak, 
Hogy rájuk nézni: – szánalom. 

Nap nap után sorvadnak, asznak, 
Mennyi eleven halott, 
Mosolygó, fényes áradatban 
Kik ezek a bus alakok ? 

Kik vagytok hát, ti néma árnyak, 
Ti ünneprontók, szóljatok ! 
Es szól az egyik félve, halkan : 
„En volt am csak, már nem vagyok /* 

S utána szólal a többi : 
,Mindnyájan voltunk, nem vagyunk, 
Tőlem Hont rettegett meg Árv a, 
Tőlem Bereg,Csongrád megUng." 

„Csak voltunk! - Bár ne lettünk volna ! 
Most nem szenvednénk ily nagyon, 
Nem volna oly nehéz a lelkünk, 
Önvád nem gyötrené agyon. 

— Magyar Remekirók. A Frank- 

És a kacagó áradatból 
Kicsendült egy hang : Türjetek ! 
Ha mindenért van megbocsátás, 
Honárulásért n e m lehet ! 

Fenő 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

adása, Erődi Béla bevezető tanul- 

2 drb szoba-ajtó és 2 drb 

NYILT-TÉR.* 

Nyilatkozat. 
Az U. H. legutóbbi számában Szé 

kely Dénes panaszkodik. siránkozik 
azon, hogy üzleti érdeke ellenére 
nem ő kapta meg az alispáni és ár- 
vaszéki hivatalok részére szükséges 
papir és irószer szállitását. 
Keservét a város minden épkéz- 
láb emberének szóval is elpanaszolta, 
de hogy maradandó nyoma is legyen, 
emlékezetnek okáért, papirosra is 
kibiggyesztette azokat 

Mindebből az látszik hogy Székely 
Dénes urnak fogalma sem volt arról, 
hogy minden rendés helyen árlejtes 
utján szokták a városok és megyék 
szükségleteiket beszerezni azért, mert 
ez igy gazdaságosabb és min- 

mészetesen igy nem huzhatnak jog- 
talan. és meg nem érdemlett előnyö- 
ket egyes kegyelt perszónák a köz 
rovására. Örülnünk kell tehát azon, 
hogy nálunk is végre erre az egye- 
dül helyes utra térnek az illetékes 
tényezők. 
Hogy cégünk törte volna le az 

árakat, az ellen tiltakoznunk kell. 
Mert éppen Székely ur volt az a 
„zabol"-átlan, aki kijelentette, hogy 
a guta azonnal megütötte volna, ha 
az ő általa igért eredeti árakból 
41 százalék engedménynyel tény- 
leg neki kellett volna a szállitást 
vállalnia. Tehát jól tudta, hogy 
erre nem képes, de mégis 
licitált, azért, hogy leverje 
az árakat. Cégünk csupán egyet- 
lenegy százalékkal engedett 
többet, mint Székely Dénes ur; ezt 
is csak azért, hogy Székely urat 
csakugyan baj ne érje... 
A mi pedig Székely urnak azt az 

aggodalmát illeti, hogy miként le- 
szünk képesek ilyen olcsó árban 
szállitani a papirt és irószert, hát 
ezért a feje ne fájjon, amint hogy a 
mienk sem fáj. Nyugodt lehet Székely 
ur, mert tőle nem fogunk kérni, de 
nem is kérhetnénk — tanácsot. Azt 
azonban előre is kijelentjük, hogy 
az alispáni rendeletnek megfelelőleg : 
csupán valódi magyar gyárt- 
mányokatfogunk szállitani 
és a magyar ipart pártoljuk; nem 
ugy mint Székely ur, ki az alispáni 
körrendelet ellenére, magyanr felirással 
ellátott osztrák gyártmányo- 
kat lőcsölt a megyére és 
városrá... 

Végül fentartjuk azt az állitásun- 
kat, hogy Székely ur 41 százalék 
engedményt volt hajlandó adni az 
eredeti árakból. Avagy nem emlé- 
kezik a szerződésére, hogy 2 száza- 
lékot a tisztviselői nyugdíjalapra is 
adott és kellett volna adnia most is ? 
De tudja meg azt is Székely ur, 

hogy mi egy százalékkal olcsóbban 
mindig inkább tudunk szállitani árut, 
mint Székely ur, ez igen érthető, de 
ha önnek 20 százalék engedménynél 
is vesztesége lett volna, ugyan hon- 
nan fedezte volna az ezenfelül „csak 
azért is' felajánlott ujabb 21 szá- 
zalékot? ,Melyik árunál hozta volna 
ezt be?" Mi erre kiváncsiak nem 
vagyunk. Mert a mire mi vállalko- 
zunk, annak becsülettel meg is 
tudunk felelni — ,behozás" nélkül. 
A megye igy csinos összeget ta- 

karit meg és ha árlejtéssel szerezte 
volna be szükségleteit évekkel ezelőtt 
is, minden évben 20-30 százalékot 
megtakarithatott volna, a város szin- 
tén, ez pedig sok ezer korona meg- 
takaritás lett volna. 

Betegh Pál és Társa. 

* E rovat alatt közöltekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

Telulés zesk h
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Minden igaz székely 
Haurik-féle márciusi sört 

fogyaszt 
— közvetlen a gyárból. Kitünő za- 
matu; bármely hazai gyárt- 
mánynyal kiállja a ver- 
senyt. Olcsóság tekintetében felül- 
mulja valamennyit. 25 literes hordó- 
ban 8 korona, 12 és fél literes hor- 
dóban 4 K. Palackozva is kapható. 

Gyár: Székelyudvarhelyt, Bud- 
vár-utca 1. szám. 

Kocsifényező és kárpitos 
üzletemetSzékelyudvarhelyt, Bethlen- 
utca 71. szám alá helyeztem át. A 
n. é. közönségnek irántam tanusitott 
nagybecsü pártfogását megköszönve, 
kérem továbbra is szives támoga- 
tását. 

Köteles Gyula 
kocsifényező és kárpitos. 

Faeladási hirdetés. 
A szentléleki közbirtokosság (Ud- 

varhely vármegye) tulajdonát képező 
Oroszhegy község határában fekvő 
„Tartod nevü legelő erdejében 
19791–904. számu rendelettel en- 
gedélyezett 1782 k. holdon található 
1101 köbméterre becsült lucfenyő és 
44193 köbméterre becsült bükk mü- 
és tüzifa, melyeknek kikiáltási ára 
11.335 korona, Szentlélek község 
házánál 1906. évi junius hó 7-én nyil- 
vános szóbeli árverésen a legtöbbet 
igérőnek el fog adatni. Utóajánlatok 
nem fogadtatnak el. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 
zaléka. 

Árverési feltételek a korondi m. 
kir. járási erdőgondnokságnál (Szé- 
kelyudvarhelyen) és alulirottnál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szentlélek, 1906 április hó 24 én. 

közbirtokossági elnök. 

Háromjáratn 4 

GÓZMAOM 
koptatóval, szitával, körfürészszel, 
szép lakóházzal, gazdasági épüle- 
tekkel, sertéshizlalóval; 15 hold 
föld, 2 hold szőlő, gyümölcsös- 
kortei, Nagyküküllő- -megyében el- 
adó 

Jó existenciát nyujtó kedvező 
alkalom. 

Felvilágositásokat ad, a Drezdai 

Motorgyár részvénytársaság ve- 

zérképviselete: Gellért Ignác és 

Társa, Budapest, VI., Terezkörut 41. 

e 

Arlejtezés. 
A székelyzsombori ágostai hitval- 

lásu egyház tornyot és papilakot 
épittet. Az árlejtést (külön a toronyra, 
külön a papilakra) folyó hó 23-án 
d. u. 4 órakor tartja meg. 

Költségvetés, toronyra : 7200, pa- 
pilakra 11400 korona. Árlejtezési 
bánatpénz: 5 százalék. 

A presbyterium. 

Árvoerezési hirdetmény. 
Bibarcfalva közbirtokossága 1906. 

évi május 29-én a községházánál dél- 
előtti 10 órakor megtartandó nyilt 
árverezésen 9 év és T hónapra, te- 
hát 1906. év junius 1-től 1916. évi 
december 31-ig bezárólag bérletbe 
adja a tulajdonát képező borhegyi 
borviz főkut ásványvizét a hozzá 
tartozó épületekkel. 

Kikiáltási ár 700, azaz hétszáz ko 
rona. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 

zaléka. 
Az árverezés feltételeinek ponto- 

zatai alulirott birtokossági elnöknél 
bármikor megtekinthetők. 

Bibarcfalván, 1906 május 11-én. 

Tordai János Szabó Lajos 
birtokossági jegyző. birtokossági elnök. 

LAKATOS MENYHÁRT, 

Özletáthelyezési 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 

tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 
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kiszolgálni. 

Frölichné-féle üzlethelyiségbe 

játék, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 

Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELYV. 
Államilag ólomzárolt lucerna és lóhere magvak. Vala- 
mint baltacin-, répa- és fümagvak. Valódi erfürti konyha-, 
kerti- és virágmagvak a legjobb minőségben a legolcsóbb 

árakon. 

Mindig friss füszeráruk ! 

s 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 

de 
Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 

pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 

A Franklin-Társulat kiadasa. 

MaGYAR kok 
a magyar írolatom főmüvei kilencedik sorozata most jelent meg 

a következő kötetekkel : 

Deák Ferene munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és beve- 
zetéssel ellátta Wlassics Gyula. 

Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 
Endrődy Sándor. 

Mikes Kelemen törökországi levelei. 
bevezetéssel ellátta Erődi Béla. 

Petőfi Sáúdor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. 
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. 

Sajtó alá rendezte és 

A mávr előbb megjelent nyolc sorozatban a következő müvek 
jelentek meg: 

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. 
dezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. 

Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el- 
látta Kozma Andor. 

Sajtó alá ren- 

Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 
Badics Ferenc. 

Balassa Bálint báró és Zrinyi Miklós gróf. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 

Csiky Gergely szinmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 
ellátta Vadnai Károly. 

Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és beveze- 
téssel ellátta Bánóczi József. 

Cucor Gergely költői munkái. 
téssel ellátta Zoltvány Irén. 

Eötvös József báró munkáiból. 1. kötet. 
és bevezetéssel ellátta Voinovich Géza. 

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el- 

látta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkái. 

téssel ellátta Badics Ferenc. 

Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte 
és bevezetéssel ellátta Négyesy László. 

Sajtó alá rendezte és beveze- 

Sajtó alá rendezte 

Sajtó alá rendezte és beveze- 

Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte 
és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 

Kazinczy Ferenc müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetés- 

sek. ellátta Váczy János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. 

bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Hemnrich Gusztáv. 
Kisfalu dy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. x 

Kölcsey Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és pevezetéssel 

ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Kossuth Ferene. 
Kuruc költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 

Erdélyi Pál. 
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el- 

látta Alexander Bernát. 
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Fraknói Vilmos. 
Reviczky Gyula összes költeményei. 

bevezetéssel ellátta Koroda Pál. 
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá ren- 

dezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert. 

Szigligeti Ede szinmüvei. I. és 1II. kötet, Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái I. II. III és IV. kötet 

dezte és bevezetéssel ellátta Lévay József. 
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és beve- 

zetéssel ellátta Endrődy Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V és VI. kötet. 

Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 

A Magyar Remekirók gyüjteménye tizenegy 5 kötetes soro- 

zatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; 

az ennek kiegészitőjeként megjelent Shakspere összes müvei hat 

kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekirók vevői 

20 korona kedvezményés áron kapnak. 

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a 

Franklin-Társulat 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Egyetem-u. á4.) , 

Sajtó alá rendezte és 

Sajtó alá rendezte és 

Sajtó alá ren- 

4BETECK PÁL És TÁRSAk 
könyv- éspapirkereskedését, könyvnyomtató- és könyvkötő-intézetét 

Kossuth-utca 31. szám alá, a postaépülettel átall enbe helyezte át. 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézeteben Szekelyudvarhelyt, T906. 


